

新一轮加强版促就业政策落地在即

大力鼓励灵活就业配套举措值得期待

据新华社北京12月11日电

12月11日,《经济参考报》刊发题为《长短相济“稳就业” 加强版政策待落地》的报道。文章称,行至年终,作为“六稳”之首的稳就业再发力,加强版促就业政策落地在即。记者获悉,有关部门正在酝酿稳就业政策储备,地方也在展开密集调研。新一轮稳就业强调“长短相济”,除大力支持企业稳定岗位、突出抓好重点群体就业、完善返乡创业政策措施外,更多支持新增就业岗位措施有望陆续出台,鼓励灵活就业配套举措或加快落地。

“稳就业”交亮丽成绩单

作为民生之本的就业近日交出了一份亮丽的成绩单。今年前10个月,全国城镇新增就业1193万人,提前两个月实现全年城镇新增就业1100万人以上目标。专家指出,这既有赖于宏观经济稳

中有进,也得益于就业优先政策的全面发力。不过,当前就业形势的严峻性和复杂性仍不容忽视,实现更加充分和更高质量就业仍有空间。

“今年以来,我国推动实施减税降费、放管服改革、改善营商环境等措施,为企业减负,促进扩大就业规模。各级政府大力支持创新创业,着力解决企业融资困难,中小微企业与个体工商户注册增速明显。新经济、新业态、新模式不断涌现,带动新就业形态快速发展。公共就业服务以及去产能职业安置等直接稳就业措施实施有力。”在谈及稳就业成效时,首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心执行主任张成刚说。

中国宏观经济研究院社会所副研究员关博对记者表示,我国把就业优先政策置于宏观政策层面,既考虑充分就业是宏观经济平稳运行的核心考量指标,也强调实现劳动者更加充分、更高质量就业。虽然已经提前完成今年城镇新增就业指标,但在顶住经

济下行压力过程中,依然要把“稳就业”作为主战场,防范各类经济内生风险因素和外生挑战向就业领域传导,带来衍生性压力。

“加强版”政策渐行渐近

“加强版”稳就业政策落地渐行渐近。11月14日召开的部分省份经济形势和保障基本民生座谈会指出,在经济下行压力加大的情况下,尤其要坚持就业优先,做好大学毕业生、农民工等重点群体就业服务,对返乡农民工就业创业加强指导、帮助拓展渠道。

12月4日召开的国务院常务会议强调,要进一步完善促进就业的举措。按照会议要求,下一步各地要着眼稳就业大局,出台更多支持新增就业岗位的措施,抓紧清理取消不合理限制灵活就业的规定。

多部门也频频强调“就业优先”。人社部表示,要深入实施就业优先政策,做好稳就业政策储备。将进一步落实好降低社保费

率、最低工资调整、失业保险援企稳岗等政策,切实减轻中小企业负担,为中小企业发展释放更大空间。还将实施促进中小企业发展新政策、就业创业新政策。

国家发展改革委主任何立峰近日撰文指出,要促进就业、产业、投资、消费、区域等政策协同发力。坚持就业优先战略,实施更加积极的就业政策,突出重点群体,创造更多就业岗位,着力解决结构性失业问题。教育部等14个部门联合印发《职业院校全面开展职业培训 促进就业创业行动计划》。

地方也在密集展开就业摸底调研。12月3日,北京市就“稳就业”落实情况展开专题调研,要求实施就业优先政策,以就业工作的新突破服务首都高质量发展。此外,江西省就业专题调研提出,把稳就业放在突出位置,稳住经济发展态势,落实就业优先政策,鼓励创新创业、拓展就业岗位,促进比较充分就业和高质量就业,助推全省高质量跨越式发展。

“长短相济”成突出特点

在专家看来,“长短相济”将成为新一轮稳就业政策的突出特点。张成刚表示,今年底明年初,稳就业将重点关注加工贸易劳动密集型就业规模变动,特别是农民工群体返乡就业问题。

“要更好地发挥失业保险预防失业和就业促进的作用,投入真金白银为企业生产经营减负和劳动者职业技能提质。此外,要进一步做好政策创新。”关博说。

大力鼓励灵活就业配套举措值得期待。张成刚建议,公共就业服务要将新就业形态纳入服务范围,支持新就业形态发展。进一步清理取消不合理限制灵活就业的规定。职业技能培训也要覆盖到灵活就业和新就业形态从业者。

关博进一步指出,要壮大各类就业新动能,特别是积极鼓励新就业形态更高质量发展,破除各类制约劳动者灵活就业的政策障碍,切实提高各类新就业形态质量。



山东省威海市经济技术开发区新都中学在威海红十字会的指导下,成立怡心红十字社,通过开展心肺复苏培训等活动,使学生们掌握基本急救知识。图为昨天老师在为社团同学示范心肺复苏技能。 ■新华社传真照片

新疆就业扶贫显成效

贫困农民转型成为产业工人

家庭人多地少、缺少劳动技能、难寻就业岗位,曾是南疆一些贫困农民面临的生存困境。新疆通过实施长期、有序的就就业扶贫行动,近两年已帮助十余万农村富余劳动力实现就业,转型成为有技能、有工作、有稳定收入的产业工人。

2018年,新疆开始实施南疆四地州深度贫困地区就业扶贫三年规划,规划提出,针对贫困程度深、脱贫难度大的22个深度贫困县(市),计划利用三年时间转移就业建档立卡贫困家庭劳动力10万人。

据新疆维吾尔自治区人力资源和社会保障厅公布的数据显示,截至今年9月底,新疆共计转移就业建档立卡贫困劳动力达12.66万人,提前一年超额完成就业扶贫规划目标任务。

能够成为一名产业工人,在27岁的麦提阿不拉·图尔荪看来,不光改变自己,也改写了全家人的命运。

来自伽师县九乡二村的麦提

阿不拉·图尔荪,父母年迈体弱,家里还有奶奶、妹妹、弟弟和一个3岁的女儿。过去,家里收入主要靠种地,他在农闲时当泥瓦工。2018年3月进入克拉玛依钻井公司后,麦提阿不拉·图尔荪成为一名石油钻井工人。目前,麦提阿不拉·图尔荪月收入达5000元,业绩好时还有奖金,每月给家里汇4000元。今年初,他帮家人添置了1头牛、1辆电动车,还了2万多元贷款。

位于新疆南部的喀什地区、和田地区、阿克苏地区和克孜勒苏柯尔克孜自治州被称为南疆四地州,属于全国“三区三州”深度贫困地区。针对当地贫困家庭劳动力就业难题,各级政府通过城镇、企业、产业园转移就业一批,疆内跨地区转移就业一批,内地援疆省市转移就业一批,乡村一二三产业融合转移一批等多种方式拓宽转移就业渠道,对凡有就业愿望、具有一定技能水平的劳动者,实现应转尽转、能转则转。 ■据新华社乌鲁木齐12月11日电

甘肃今年已为农民工讨薪逾4000万元

为避免年关“讨薪难”的集中发生,甘肃省今年通过欠薪隐患早发现、早处置,已为3974名农民工追回工资4017.82万元。

甘肃省人力资源和社会保障厅介绍,2019年1月至10月,全省各级人社部门共检查用人单位13179户,共受理农民工欠薪案件753件,已办结751件,结案率99.7%。

今年以来,甘肃省相关部门采取实地调研、随机核查及不定期分析研判等方式,重点对各市州排查欠薪隐患苗头情况、检查

政府投资项目工资支付情况、查处历史欠薪存量案件情况等督导检查,及时发现和督促问题整改。在根治欠薪夏季专项行动中,甘肃省人社厅联合多个部门及时补发597名农民工工资及赔偿金511.78万元,向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件。

11月份以来,甘肃省以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业为重点,突出政府投资工程项目和国企项目,以及存在拖欠农民工

工资隐患的其他企业,对查实的欠薪违法行为进行清零。

此外,甘肃各地至少每季度向社会公布一次重大劳动保障违法行为。今年将14家企业及个人列入拖欠农民工工资“黑名单”,共享至全国信用信息共享平台和全国企业信用信息公示系统,依法依规联合惩戒。

据统计,今年1月至10月,全省拖欠农民工工资案件、涉及人数、拖欠农民工工资总额同比分别下降79.2%、94.7%、96.2%。

■据新华社兰州12月11日电

台湾农历年前想跳槽者比例创新高

鼠年春节将至,一项调查显示台湾求职者节前计划跳槽比例创12年来新高。

台湾人力资源中介机构yes123求职网日前公布的调查结果显示,有高达86.2%的受访上班族,会考虑在农历年前换工作,创12年来的新高。59%的受访者透露,已开始投递简历,正式寻找新工作;其中33.2%属于“已开始寻找,但尚未有面试机会”;25.8%属于“已经开始寻找,

且已有面试机会”。

对于年前想跳槽的原因,依序为“薪水太少,很难过活”“没有升迁、调部门的机会”“不喜欢现在的工作内容”,以及“太久没有加薪”“觉得现在的公司没前景”。

至于上班族最热门的前年转职行业,位居排行榜前五名分别为:餐饮住宿与休闲旅游业、科技信息业、批发零售与贸易业,以及传统制造业、金融保险与会计统计业。同时,有高达66.6%的人表

示“不满意”员工福利。

在企业方面,有高达87.7%的企业表示,在鼠年农历年前“有育才计划”,略高于去年同期的87.2%。其中57.5%属于“单纯填补员工离职后的空缺”,其余30.2%才是要“扩编”。

业内人士认为,因应全球经济景气变化,预估2020年台湾企业调薪比例和幅度将与2019年相当。

■据新华社台北12月11日电

上海市民政局2012年评 上海市人民政府2015年评 上海市绿化委员会2011年评

广告

瀛新园 盛旺 园区特推出传统 双人墓59800元

上海市一级公墓 上海市花园单位(2011年) 上海市文明单位 标准化、现代化、规范化公墓 沪上经典的生态园林式陵园

市区总部地址:上海市成山路451号 详情咨询瀛新园 总部电话:021-68708192 陵园电话:021-59376000 营销部地址:场中路2842号 电话:021-66207226 陵园地址:上海市崇明区新河镇草港公路3188号

免费接送购墓客户, 请提前预约,有多条公交车到达陵园,详情请咨询 免费电话:4008206827, 网址:www.shyxgy.com